

ХРОНИКА ДЕКАБРЯ

Посол Франции в Великобритании Даниэль Бернар оказался в центре громкого скандала. В прессе появились сообщения о том, что во время частного разговора Бернара с издателем газеты Daily Telegraph Коном Блэком французский дипломат назвал Израиль «этой маленькой дерьмовой страной» ("that shitty little country"). Спустя пару дней после этой беседы Блэк рассказал о словах посла британским журналистам, добавил, что Бернар, по его мнению, убедительный антисемит. Первой о словах посла написала в своей колонке в Telegraph жена Блэка журналистка Барбара Эмкс. По ее словам, посол заявил ей за коктейлем следующее: «Вина за разрушение вышедшей системы международной безопасности может лечь на «эту маленькую дерьмовую страну Израиль».

Посольство Франции было вынуждено давать комментарии. По словам пресс-атташе, посол Бернар «не помнит чтобы говорил что-то подобное».

Reuters

06:10

В афульской больнице «Ха Эмек» продолжают выходить 14 пострадавших в ходе вчерашнего теракта, совершенного в районе ЦАС Афулы. Состояние двоих раненых оценивается, как «критическое», двоих других - тяжело. Состояние раны шестерых человек определяется, как «средней тяжести». Остальные ранены легко.

06:12

Глава палестинской администрации Я.Арафат заявил, что сделает все, что в его силах, для соблюдения режима прекращения огня, несмотря на продолжающуюся блокаду палестинских населенных пунктов и новую волну насилия, инициированную израильской стороной. При этом Я.Арафат подчеркнул, что процесс прекращения огня обязан базироваться на мирной программе Митчела. В официальном заявлении палестинского лидера, распространенном палестинским информационным агентством «WAFA», отмечается, что полностью огонь прекратится лишь после того, как будет провозглашено независимое палестинское государство со столицей в Иерусалиме.

06:13

Посланник США на Ближнем Востоке Энтони Зинни заявил во время встречи с премьер-министром Израиля Ариэлем Шароном, что он не ограничен по времени для выполнения своей миссии по прекращению огня в зоне палестинско-израильского конфликта. По словам Зинни, только это поможет приступить к реализации плана Митчела, для чего он и был послан в Израиль президентом США Джорджем Бушем и госсекретарем Коллином Пауэллом.

14:35

В связи с событиями на Ближнем Востоке число желающих эмигрировать в Израиль сократилось. По данным израильского Министерства абсорбции и репатриации, в 2001-м году в Израиль эмигрировало около 42 тысяч человек, что на 18 тысяч меньше, чем в прошлом году. В основном, это выходцы из бывшего СССР.

(По интернету заманивают абсорбировать Ю.Зельштейна радио "Свобода".)

## Война "в законе"?

11:04 В ООН представлен доклад «Право на защиту», подготовленный под патронажем канадского правительства. Доклад изучает возможность пересмотра одного из основополагающих терминов международного права – вооруженной агрессии. В докладе также ставится вопрос о частичной легитимизации вооруженной агрессии в случае необходимости быстрого реагирования на актах геноцида, этнических чисток и прочих особо тяжких преступлениях на территории любого государства. Доклад «Право на защиту» был подготовлен в качестве темы для дебатов в шести комитетах Генеральной Ассамблеи ООН. В его разработке принимал участие бывший глава МИД Австралии Гарет Эванс.

Основиная мысль доклада, по словам Эванса, заключается в том, чтобы ООН получила новые права на проведение международных вооруженных операций. По мнению разработчиков доклада, ООН должна получить возможность санкционировать «всасание войск одного государства на территорию другого в случае возникновения очевидной угрозы этнических чисток и других грубых нарушений прав человека». Главное, что

предлагают разработчики доклада, – право на санкционирование интервенции, при условии наложения вето в СБ, должно получить Генеральная Ассамблея ООН. Этот принцип, по словам Эванса, должен действовать в том случае, если в первой инстанции для подобных случаев – Совете Безопасности ООН – на решение будет наложено вето.

В связи с этим Эванс вспомнил ситуацию с обсуждением в ООН операции НАТО в Косово, когда Россия и Китай угрожали наложить вето на любое прокатовское постановление СБ. «Мы не должны допустить еще одну Руанду», – заявил Эванс, объясняя появление своего доклада. По его мнению, новые нормы, регламентирующие проведение вооруженной (или, как сказано в документе, «гуманитарной») интервенции, должны применяться только к тем странам, которые не являются постоянными членами СБ ООН. Эванс считает, что применительно к США, России, Китаю, Франции и Великобритании вооруженная интервенция с санкции ООН «совершенно неприменима ввиду тяжелых последствий такого вооруженного конфликта».

Reuters Gazeta.ru

## Переговоры невозможны

"До тех пор, пока в Израиле продолжаются похороны погибших в результате терактов, невозможно вести переговоры", – заявил министр обороны Израиля Беньямин Бен-Элиэзер в ходе встречи с американским посланником Э.Зинни, состоявшейся вчера вечером в Иерусалиме. – Палестинская администрация обязана принять тактическое решение о прекращении огня и если посланником американской администрации удастся прийти к такому решению, мы со своей стороны будем считать это успехом их миссии", – заявил министр обороны Израиля, отметив, что Израиль со своей стороны готов прозвонить определенную гибкость, однако все будет зависеть от реальных шагов палестинского руководства, направленных на нормализацию ситуации в зоне израильско-палестинского конфликта.

## Провокации арабов

В районе Шхема, по израильскому наблюдательному пункту, установленному на горе Гривин, был открыт огонь из автоматического оружия. Примерно в это же время в еврейского поселка Нене-Цуф, расположенного в районе Рамаллы, обстрелу подвергся армейский блок-пост. С нашей стороны потерь нет.

## Грязная торговля

Депутат Кнессета Аюб Каря требует сформировать государственную комиссию по расследованию действий политических и военных структур в ходе операции по эвакуации израильского военнослужащего Юсуфа Мидхата, тяжело раненного осенью 2000-го при захвате синягоги на могиле Йосефа. По словам депутата А.Каря, за вывоз раненого с воля божьих палестинских спецслужб Джибриль Раджуб, ведя переговоры с экс-премьер-министром Израиль Э.Бараком, запросил 50 тысяч шекелей. Э.Барак, по утверждению депутата А.Каря, через шесть часов переговоров, согласился на выплату половины от этой суммы. Другая половина выплачена не была, поскольку израильский

военнослужащий скончался от полученных ран. Депутат Кнессета А.Каря заявил, что данное утверждение готовы подтвердить двое израильских пограничников, являющихся свидетелями переговоров между Э.Бараком и Д.Раджубом. Представитель экс-премьера Э.Барака полностью опроверг информацию, сообщенную депутатом А.Каря.

## Судебный фарс

Сегодня в Бельгии адвокаты, представляющие интересы премьер-министра Израиль Ариэля Шарона, объявят о распространении действия статуса юридической неприкосновенности на судебном процессе, шпионированном палестинцами – родственниками погибших во время резни в южнольванских лагерях беженцев Сабра и Шатила 19 лет назад. Иерусалим считает возбуждение судебного расследования против премьер-министра А.Шарона, откровенно антиизраильским шагом и выступает на прекращении любых юридических действий, связанных с этим делом.

## Не унимаются

В секторе Газа на шоссе Карин-Исарим обнаружено мощное взрывное устройство. Прибывшие на место закладки саперы обезвредили бомбу методом контролируемого взрыва. На рассвете в районе Рафиаха по пути следования израильского патрульного джипа сработало мощное взрывное устройство. В результате взрыва никто не пострадал. В течение минуты в ночь по израильскому укрепленному пункту "Тармит", установленному у въезда в Рафиах, было выпущено несколько осколочных гранат.

## Генерал - насильник

Коллегия судей иерусалимского окружного суда отклонила апелляцию государственной прокуратуры на решение суда первой инстанции, вынесенное по делу бывшего министра обороны (в правительстве Нетаньягу), экс-кандидата на пост премьер-министра Ицхака Мордехая. Напомним, что иерусалимский

## Энтони Зинни - от рандеву к рандеву

Посланник США на Ближнем Востоке Энтони Зинни заявил во время встречи с премьер-министром Израиль Ариэлем Шароном, что он не ограничен по времени для выполнения своей миссии по прекращению огня в зоне палестинско-израильского конфликта. По словам Зинни, только это поможет приступить к реализации плана Митчела, для чего он и был послан в Израиль президентом США Джорджем Бушем и госсекретарем Коллином Пауэллом.

Зинни отметил, что он прекрасно понимает сложность поставленной перед ним задачи и не испытывает иллюзий по поводу того, какими усилиями может даться ее осуществление, однако намерен сделать все, от него зависящее, чтобы добиться возобновления мирного диалога между палестинцами и израильтянами.

На вопрос репортера, как он расценивает случившееся в Афуле, Зинни заявил, что "подобные инциденты лишь раз подчеркивают необходимость установления режима прекращения огня".

Несколько позже должна состояться встреча Энтони Зинни с министром обороны Израиль Беньямном Бен-Элиэзером, а завтра он отправится на встречу с Арафатом и членами администрации Палестинской автономии.

мировой суд, рассмотрев жалобу трех женщин, обвинивших И.Мордехая в сексуальном насилии по отношению к ним, приговорил его к 18 месяцам лишения свободы условно. Обвинение ошло данное наказание слишком мягким и опротестовало его в суде более высокой инстанции. Параллельно с этим, адвокаты И.Мордехая также подали апелляцию на решение мирового суда, поскольку их подзащитный не был согласен с рядом пунктов обвинения, в частности, с инкриминируемым ему применением силы в одном из рассматриваемых случаев. Апелляция И.Мордехая также была отклонена, практически полностью иерусалимским окружным судом. Таким образом, приговор – 18 месяцев заключения (условно), нанесенный И.Мордехая несколько месяцев назад, остался в силе. Учитывая, что приговор не предполагает тюремного заключения, формально И.Мордехай имеет право на выборные должности.

## На границе все спокойно

Совет Безопасности ООН во вторник продлил на шесть месяцев действие мандата Слг ООН по наблюдению за соблюдением соглашения о прекращении огня на Голанских высотах (UNDOF). В состав контингента входят 1126 военнослужащих из Австрии, Канады, Японии, Польши и Словакии. Выступая на заседании Совета, генеральный секретарь ООН Кофи Аннан отметил, что за предыдущие полгода серьезных инцидентов между Сирией и Израилем отмечено не было.

Gazeta.ru

## Базы в Африке?

Израиль анализирует предложение, поступившее от сомалийских повстанцев в ходе состоявшегося недавно визита депутата Кнессета Муши Занберга ("Шувуй") в Эфиопию. Согласно предложению, в районах, контролируемых сомалийскими повстанцами Израиль будут предоставлять морские и сухопутные военные базы в обмен на предоставление им нашей страной военной и гуманитарной помощи.